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Geachte heer Rijkaart,  

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken hebben met belangstelling kennisgeno-

men van uw brief van 24 juni 2025 over meedoen in democratie en samenleving.1 De leden van de 

fracties van de BBB en OPNL hebben naar aanleiding daarvan een aantal vragen en opmerkingen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de BBB 

U geeft aan versterking van participatie op decentraal niveau belangrijk te vinden en gaat hiervoor 

de komende jaren uiteindelijk negen miljoen euro per jaar structureel extra uitgeven. Kunt u globaal 

aangeven wat uw plannen zijn met dit bedrag? Wat wilt u daarmee bereiken? Heeft u een of meer 

meetbare doelstellingen? Gaat u de Eerste Kamer daarin meenemen?  

 

Gaat er ook structureel extra geld naar de gemeenten? Zo nee, waarom is hier niet voor gekozen? 

 

De wet versterking participatie op decentraal niveau is aangenomen in de Eerste Kamer. Hoeveel 

gemeenten hebben inmiddels hun verordening aangepast? Hoeveel keer is er al gebruik gemaakt 

van het uitdaagrecht? Als er gebruik wordt gemaakt van het uitdaagrecht brengt dat ambtelijke kos-

ten mee voor het wegwijs maken van de initiatiefnemers in de gemeentelijke politiek en de eisen die 

wettelijk worden gesteld aan de gemeentelijke uitvoering. Bent u bereid hier indien nodig extra geld 

voor vrij te maken? Graag ontvangen de leden een toelichting. 

 

Is er voor deze wet een UDO gedaan? Zo nee waarom niet? 

 

Vragen en opmerkingen van het lid van de fractie van OPNL 

Het lid van de OPNL-fractie waardeert uw inzet naar aanleiding van de ‘toezegging Right to chal-

lenge binnen Raad van Europa bespreken’ (T03914). Zo schrijft u in uw brief van 24 juni 2025 dat 

BZK de wet en het uitdaagrecht onder de aandacht heeft gebracht bij het stuurcomité democratie 

van de Raad van Europa in oktober 2024. Kunt u aangeven tot welke resultaten het onder de aan-

dacht brengen bij het stuurcomité democratie van de Raad van Europa heeft geleid? Op welke wijze 

wordt hier door het stuurcomité vervolg aan gegeven? 

 

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 36210, G. 
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De genoemde brief bevat tevens de volgende passage: “Nadat de overgangstermijn van de wet is 

afgerond zal ik een 1-meting laten uitvoeren van de Monitor burgerparticipatie. Hierbij zal ik op ver-

zoek van lid Van der Goot uit de Eerste Kamer ook monitoren waar maatschappelijke initiatieven die 

gebruik maken van het uitdaagrecht tegenaan lopen bij aanbestedingen.”. Kunt u aangeven wan-

neer de resultaten van de aangekondigde 1-meting van de Monitor burgerparticipatie, inclusief de 

monitoring van knelpunten bij aanbestedingen voor maatschappelijke initiatieven, naar verwachting 

met de Kamer zullen worden gedeeld?  

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken zien uw reactie met belangstelling tege-

moet en ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.  

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 


